



挑出金子,還是過濾沙子(外一篇)

但是第一種做法有一個明顯的缺陷,把大顆粒的金子挑出來不難,但很多細小的金砂可能因沒被發現而浪費掉了。因此開採金礦的人多采用第二種方法。其實,挑出金子和過濾沙子,象徵着兩種不同的做事方法。

在生活中,採用第二種方法做事的人比較多。但做成大事的人,幾乎都採用第一種方法。舉個例子,幾年前我開始和攝影師一同外出攝影。我發現,在選片時,專業攝影師是從一大堆照片中只挑幾張很好的出來,而較業餘的攝影師通常是刪掉不好的,把其餘比較好的都留下。

明明用第一種方法會漏掉金子,那為什麼還要這麼做呢?因為這涉及人生目標和成本問題。

做事也是這樣。計算做事效率的公式可以

這樣表示:做事效率 = 完成事情的數量 × 事情的影響力 / 毎命。

有的人一輩子就干了一件事,比如,德國人谷登堡發明活版印刷,並將它市場化。雖然事情只有一件,但它的影響力非常大,因此,我們可以說谷登堡做事的效率很高。

反過來,有一個日本人叫中松義郎,他自稱“發明王”,擁有3200項發明,可是我們找不到他的哪一項發明對世界產生了重要的影響。因此,他做事的效率與谷登堡做事的效率相比差遠了。

作者:吳軍

輕鬆無法成為堅持到底的動力

“每天只用佩戴5分鐘。”“光靠聽就能學會英語。”……大家有沒有被這樣的廣告打動過呢?自己想做的事情輕輕鬆鬆就能實現,這對我們來說真是充滿了吸引力。人們往往會這樣想:這麼容易就能做到,我也要試試看。但實際

嘗試後,大部分人都無法堅持下去。我曾經也買過“光待在上面就可以瘦”的減肥工具,當時,我覺得這樣我就可以一邊看電視或聽音樂,一邊瘦下來了。然而,我買回來沒堅持幾天就放棄了。這么一件“僅僅待在上面就可以”的工具,卻讓我感到非常痛苦。我的朋友還買過一把坐在上面就能改善坐姿的椅子。因為他覺得這把椅子似乎能幫助他在吃飯或辦公時改善坐姿,但後來他連坐這把椅子都懶得坐,想改善坐姿的計劃也以失敗告終。

從表面上看,“輕鬆”“簡單”非常具有吸引力,會讓我們產生很容易堅持下去的錯覺。其實,輕鬆無法成為堅持下去的動力。光是靠輕鬆做事,動力根本不夠,最重要的還是自己能否享受過程。因此,我們若想堅持做一件事,需要下功夫的是找到“如何才能享受過程”這一問題的答案。我們不需要下決心堅持不懈地去做,而需要先思考“如何才能愉快地堅持下去”。這才是一個人告別半途而廢的訣竅。

一定要記住,輕鬆和簡單能讓我們堅持下去其實是錯覺。

作者:鶴田豐和

滿足別人並獲得利潤

美國名嘴奧普拉·溫弗瑞,曾問好萊塢一線女星朱莉婭·羅伯茨一個有趣的問題:“你最喜歡睡在什麼上面?”這位大嘴美女答道:“睡在四季酒店的床上。”她所說的四季酒店,是世界性的豪華連鎖酒店集團,曾被評為世界最佳酒店集團之一,併獲得酒店業“五顆鑽石”的最高評級。

這家酒店之所以能成為世界酒店行業的標杆,得到衆多名人的青睞,最主要的原因就是它能讓客戶得到極致的滿足,它的服務堪稱盡善盡美。

以上海的四季酒店為例:

當它接待美國CNBC(消費者新聞與商業頻道)電視台的客戶時,會馬上與上海專業機構聯繫購置解碼器,專門給CNBC一行的所有客房加上CNBC的頻道播放,並精心印製專門的節目單;

當它接待百事可樂的客戶時,房間就全換上百事公司的產品;

當飛利浦公司的客戶下榻時,客房里全換上飛利浦公司的照明;

當丰田公司的客戶前來,床頭會放上帶有丰田標牌的模型小汽車;

三星電子公司的客戶住店,酒店會不惜重金把高級套房其他品牌的等離子電視拆下來,換上最新型號的三星產品。

這些待遇不只是對知名企業的大客戶,就是對小孩,酒店也會一視同仁。

當一對夫婦帶了一個六歲孩子前來入住時,酒店會馬

上配上兒童浴袍、兒童拖鞋,以及氣球等小玩具,加床也會符合孩子的身高。

可以說,對每一位客戶,只要有來客信息,四季酒店都會事先把細節工作做得妥帖。

四季酒店集團創始人伊薩多·夏普曾說:“人們常問我,對四季酒店最初的設想是怎樣的。實際上,根本沒有任何宏偉的計劃。建造我的第一座酒店時,我根本不懂酒店業。我從未想到過它會變成我一生的事業,也從未想到過有一天我將建造和管理世界上最大和最負盛名的五星級酒店集團。我從客戶的角度開始涉足酒店業。我是主人,客戶是我的賓客。運營酒店時,我這樣問自己:客戶認為最重要的東西是什么?客戶最認同的價值是什么?因為如果我們給予客戶最有價值的服務,他們就會毫不猶豫地為他們認為值得的東西掏腰包。這就是我一開始的策略,直到今天仍然如此。”

四季酒店能成為世界最佳酒店集團之一,歸根結底,就在于其能“滿足別人並獲得利潤”。它為客戶創造出最大化的價值,最終也就收穫了最大化的回報。作者:陳姣



兒童的心理和行為發展有章可循,每個年齡段都有成長側重點,特別是1~8歲。家長除了耐心陪伴外,也要給予正確且積極的引導。

1歲 培養安全感

孩子一歲時,父母該做的,其實是多陪孩子玩就好。這勝過任何生硬的知識。因為他在這裡已經學到了更寶貴的東西,知道自己有人疼愛,知道自己是父母最珍貴的寶貝,知道有人會幫助他,還知道這個世界的一切都那麼美好。

嬰幼兒時期的孩子,每天都經歷着挫折和困難,小小年紀,要千方百計地做自己力量所不能達到的事情。他們特別喜歡有人在他們身邊,注意他們的舉動,逗他們開心,和他們說話。

家長用一切最自然的方式跟他玩鬧,他才會有安全感,成長起來也會更順利。

2歲 培養幽默感

“幽默感”是彰顯人格魅力的重要組成部分,兩歲半,則到了培養孩子幽默感的最佳時期。

他離開自我的圈子,融入了人群中。別人笑的時候,他也會跟着笑。當他和成人及小朋友們在一起時,他仍會主動向成人微笑,以此作為和成人交流的方式。

當他看到不一致、不協調的事物時,會感覺很好笑,還會故意把夾克反過來穿,以尋找樂趣。

父母要注意拓展孩子的興趣,增添幽默的情境,較強的幽默能力,可以為他們排除許多緊張和困擾,可以使孩子受用一生。

3歲 培養創造力

孩子的創造力萌芽發生在他三歲時,他們的創造力就來源于好奇心和活潑好動的特

孩子的“黃金八年”

質。只要有合適的環境和機會啟發他,潛能自然會得到最大的發揮。

讓孩子去編故事、畫彩筆圖、揉泥巴,並給予他鼓勵,是培養他創造力的好方法,可以給他講故事時故意不講結尾,讓他自己來編;把雜誌上好玩的圖片剪下來,讓他根據圖畫自己編故事等。

這些做法都有助于孩子積極思考,進而開發他的想象力,尤其是增強他的邏輯觀念、種種花草、養養小動物,經常帶他去郊遊,同樣也能很好地啟發孩子的創造力。

4歲 語言表達力飛速成長的一年

語言,是四歲孩子的最愛之一,他突然變得非常愛說話。請不要去嘲笑孩子在語言使用上的錯誤,否則孩子會因為害怕說錯而感到焦慮,甚至會出現結巴或者乾脆不肯說話的問題。

你可以用正確的說法重述一遍他的話,但是,你不要特意強調孩子的錯處。

四歲也是一個愛問問題的年齡。他們有着無窮無盡的“為什麼”,一部分是為了渴望知道新的東西。一部分是為了好玩,瞎聊下去。還有一部分則是表達抗拒不從的意思。



5歲 親子關係最親昵融洽的一年

五歲孩子能控制自己的行為,而且量力而行,與人相處和諧親密。

這個階段格外愛戀媽媽,最喜歡做的事就是讓媽媽開心,媽媽的話對他來說就是金科玉律,來自媽媽的讚揚和肯定,對他來說非常重

要。

因為五歲孩子認為媽媽肯定和自己心連心,所以,有時候他會誤以為媽媽應該知道他的所思所想。當他跟媽媽說話的時候,常常沒有足夠的耐心把該說的話全都說出來。然後又倒過來生媽媽的氣,因為媽媽居然沒有一下子

聽明白他想要說什么。做媽媽的腦筋要轉得足夠快才行。

6歲 內心矛盾最為突出的一年

6歲可能是母子之間糾葛最多的年齡。五歲的時候,媽媽是他整個世界的中心;到了六歲時,他世界的中心則變成了他自己。

孩子在尋找他的中心點,隨着他越來越成熟和獨立,他就越發想打破舊的平衡,建立屬於他自己的獨立王國。一方面喜愛媽媽、需要媽媽,離不開媽媽的摯愛與接納。另一方面,他又

渴望自己能夠獨立起來,因此常常又會推開媽媽,搞得不管是自己還是媽媽的日子都十分掙扎。

當孩子大發脾氣或者母子間將要出現大麻煩的時候,爸爸就要登場亮相,往往能解救全家于水火。

7歲 抽象思維開始發展的一年

七歲的小學生往往認為自己是整個世界的中心,而且認為任何會動的東西都是有生命的東西。他也會把有些事情的發生理解成跟他的意願有關:“我想要下雨,就下雨了。”

他甚至還相信物體和自然現象都會跟人一樣有情緒,有思維;也會以神奇魔力來看待很多事情。

抽象思維的發展,使孩子既可以看到物體之間的相同之處,也可以看出它們的不同之處。他能明白容器形狀的改變並不會造成量的改變,也開始理解數量的意義。

如果你把10個石子擺成一排,另外再把8個石子稍微拉開一點也擺成相同長度的一排,他也能分辨得出哪一排石子數量更多。

8歲 热衷思考思維活躍的一年

八歲的孩子,已經可以開始思考很多問題了。

思維和語言全面發展,判斷能力增強,可以運用簡單的邏輯得出一定的結論,做簡單的演繹推理。另一個重要的思維層面的改變是:八歲的孩子不再像過去一樣相信萬物有靈,現在他越來越認識到大自然的客觀力量。

在孩子的成長過程中父母扮演着重要角色,也是任何人無法替代的。孩子的童年只有一次,無論是爸爸還是媽媽都要參與其中。多給孩子交流,瞭解其内心真實想法,給予積極的正確引導,這樣有利于健康成長。